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1. Írjunk fel egy olyan legalacsonyabbrend¶ valós, állandó együtthatós homogén lineáris di�e-
renciálegyenletet, melynek megoldásai az alábbi függvények! Írjuk fel a di�erenciálegyenlet
általános megoldását is!

a) 2e5x − e−3x b) 6x2 + 5e2x c) 7x, sin 5x

d) 3x2e2x, e3x e) 6 + e3x sinx

2. Oldjuk meg a következ® inhomogén lineáris, állandó együtthatós egyenleteket!
a) y′′ − 5y′ + 6y = 2 sin 2x

b) y′′ − 5y′ + 6y = 2xex

c) y′′ − 6y′ + 13y = 39

d) y′′ − y′ − 2y = 3e2x, y(0) = 3, y′(0) = 1

e) y′′ − 3y′ + 2y = e3x + 4x2 − 6

f) y′′ − 3y′ + 2y = x+ ex

g) y′′ − 2y′ + y = 6ex

h) y′′ + 8y′ + 25y = e−4x

i) y′′ + 2y′ = 2x+ 3

j) y′′ + y = sinx

3. Oldjuk meg a következ® di�erenciálegyenleteket!
a) y(4) − 8y′′′ + 16y′′ = 2x− 9

b) y′′ + y = 2 sin x cosx, y(0) = 1, y′(0) = 1

c) y′′′ − 2y′′ − y′ + 2y =
1

2
e2x +

1

2
e−2x

Emlékeztet®

� Az n-edrend¶ inhomogén lineáris egyenlet y(n) + an−1y
(n−1) + . . . + a0y = f(x) alakú. Ekkor

a megoldások yh + yp alakúak, ahol yh a homogén egyenlet általános megoldása, yp pedig
az inhomogén egyenlet egy partikuláris megoldása. Ha f(x) speciális, akkor yp-t az alábbi
alakban keressük (próbafüggvény módszere):

f(x) = Keαx esetén yp = Aeαx alakú, (A ∈ R)
f(x) = amx

m + . . .+ a0x+ a0 esetén yp = Bmx
m + . . .+B1x+B0 alakú, (Bi ∈ R)

f(x) = K1 sinαx vagy f(x) = K1 cosαx esetén yp = A sinαx+B cosαx alakú. (A,B ∈ R).
Ha f a fenti típusú függvények összege, szorzata, akkor a kísérletez® függvényeket is össze kell
adni, szorozni. Ha a kísérletez® függvény szerepel a homogén egyenlet megoldásai között is
(küls® rezonancia), akkor ez nem lesz jó. Ekkor yp-t x els® olyan hatványával kell megszorozni,
hogy már ne szerepeljen a homogén megoldások között.


